

旗帜鲜明讲政治 因时因势谋发展 确保完成生产经营各项目标任务

本报讯(鞍钢日报记者 郑燕)3月27日,鞍钢集团党委召开基层党委书记例会,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,总结部署工作,统一思想,凝心聚力,确保完成生产经营各项目标任务。

鞍钢集团党委书记、董事长谭成旭出席会议并讲话。鞍钢集团党委副书记栗宝卿对贯彻《党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定》作出安排部署。国家监委驻鞍钢纪检监察专员、鞍钢集团党委常委、纪委书记孟庆阳就政治监督工作提出工作要求。会议还听取了有关改革工作的汇报。

会议指出,一季度,鞍钢集团经受住了突发疫情冲击“大考”,全集团各级党组织和广大党员干

职工交出了合格答卷,“两场战役”初战告捷,市场化改革加快推进,历史遗留问题解决全面启动,党的建设不断加强。成绩的取得根本原因在于贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神、党中央决策部署和国务院国资委、地方党委政府工作要求,也得益于鞍钢集团工作作风有了切实转变,守信践诺、雷厉风行、一抓到底、善作善成的硬朗作风正在逐步形成。

会议强调,二季度,面对严峻形势,各级党委要旗帜鲜明讲政治,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,因时因势调整工作着力点,加快推进各项工作,确保完成生产经营等各项目标任务。要加强形势研判,树牢底线思维,做好打恶仗、打硬仗的准备。

要树立过“紧日子”思想,开源节流、提质增效,不断提升盈利能力和抗风险能力。要深化企业改革,打造更多微观市场主体,推进历史遗留问题解决,抓好规章制度立改废释。要全面推动扶贫举措有效落地,坚决打赢脱贫攻坚战。要强化全面从严治党,加强领导班子建设、持续加强作风建设,以高质量党建为做好各项工作提供坚强保证。要慎终如始做好疫情防控工作,切实抓好生产经营,加强安全生产,确保实现“双过半”和全年目标任务。

鞍钢集团领导,集团公司总法律顾问、董事会秘书,集团公司各部門负责人,子企业党委书记、党委副书记、纪委书记,直属机构主要负责人等参加会议。

鞍钢集团党委召开2020年党风廉政建设和反腐败工作会议

一以贯之坚定不移 推进全面从严治党

本报讯(鞍钢日报记者 郑燕)3月27日,鞍钢集团党委召开2020年党风廉政建设和反腐败工作会议,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,全面落实十九届中央纪委四次全会、国务院国资委党风廉政建设和反腐败工作会议暨警示教育大会精神,总结鞍钢集团2019年党风廉政建设和反腐败工作,部署2020年重点任务,推动鞍钢集团全面从严治党向纵深发展。

鞍钢集团党委书记、董事长谭成旭出席会议,总结部署党风廉政建设和反腐败工作。鞍钢集团党委副书记、总经理戴志浩主持会议。鞍钢集团党委副书记栗宝卿部署“靠钢吃钢”专项整治工作。国家监委驻鞍钢纪检监察专员、鞍钢集团党委常委、纪委书记孟庆阳就贯彻落实会议精神提出要求。会议书面传达了有关会议精神。

谭成旭在讲话中对2019年鞍钢集团党风廉政建设和反腐败工作成绩给予肯定,明确2020年工作总体思路和重点任务。他强调,要客观总结成绩,正视存在的问题,准确把握鞍钢集团党风廉政建设和反腐败工作形势。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻十九

届中央纪委四次全会精神,深刻理解和准确把握新时代全面从严治党的历史成就,切实增强全面从严治党的政治自觉;深刻理解和准确把握“严”的主基调,坚定不移推进党风廉政建设和反腐败工作;深刻认识和准确把握作风建设永远在路上,驰而不息正风肃纪;深刻认识和准确把握加大国有企业反腐败力度新部署,持续保持反腐败高压态势;深刻认识和准确把握一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的重要论述,坚持反腐败斗争重要方针不动摇,一以贯之、坚定不移全面从严治党。

就做好下一步重点工作,谭成旭提出具体要求。他强调,要突出政治引领,持之以恒用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践。要强化政治监督,加大对落实习近平总书记重要指示批示精神和党中央重大决策部署的监督检查,加大对中央巡视反馈问题整改的督促推进,加大对统筹推进疫情防控和企业改革发展的监督,加大对鞍钢集团改革发展的监督和权力运行的监督,以实际行动和实际成效践行“两个维护”。要锲而不舍正风肃纪,从讲政治的高度深入整治形式主义、官僚主义,持之以恒坚决整治“四风”问题,不断净化基层

政治生态,巩固拓展为基层减负成果,以优良作风和严明纪律取信于民。要深化政治巡视和巡视整改,完善巡视巡察工作格局。要一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,将“靠钢吃钢”专项整治作为有力抓手,巩固和发展反腐败斗争压倒性胜利。要压实党委主体责任、纪检监察机构监督责任,推动责任层层落实,持续深化全面从严治党。

围绕进一步强化全面从严治党主体责任和监督责任,抓好任务落实,孟庆阳强调,各级党委要强化政治担当,构筑七方面责任体系,确保全面从严治党主体责任落实落地。各级纪委要切实履行好职责使命,巩固纪检监察体制改革成果,协助党委推进全面从严治党。要牢记初心使命,强化斗争精神,增强担当精神,提高进取精神,以奋发有为的精神状态狠抓执行落实,以实际行动推动新时代鞍钢集团纪检监察工作高质量发展。

与会人员还共同观看了警示教育片。

鞍钢集团党政领导,集团公司党委委员、纪委委员,直管单位领导班子成员、纪委副书记及相关部门负责人,集团总部各部门D级及以上人员,部分特约监察员等参加会议。

鞍钢集团工会一届十四次全委(扩大)会议部署工作重点

本报讯(鞍钢日报记者 周洋)3月27日,鞍钢集团工会第一届委员会召开第十四次全体(扩大)会议,贯彻落实中共鞍钢二届二次全委(扩大)会议和鞍钢一届九次职代会精神,部署2020年工作重点。

鞍钢集团党委副书记栗宝卿出席会议并讲话。

会议审议通过增替补工会第一届委员会委员、常委和经费审查

委员会委员的决定。

鞍钢集团工会主席作工会工作报告,总结2019年工作,部署2020年工作重点。2020年,集团公司工会要着力突出弘扬劳模精神、职工自主创新、职工技能提升、精准帮扶四项重点工作。

栗宝卿强调,要讲政治,引领职工听党话、跟党走,自觉接受党的领导、团结服务职工,依法依规开展工作紧密结合,统筹各

项工作。要讲共建,通过讲好职工故事增信心、聚人心。要讲改革,引导职工参与改革,支持改革,坚持依靠职工抓改革,促进涉及职工切身利益的各项改革依法依规。要讲服务,关心服务职工,办实事、解难事,围绕打赢脱贫攻坚战,对位精准帮扶;服务职工技能需求,提高职工技能素质。栗宝卿还对工会财务工作提出要求。

“两化融合”助力原料保供



3月27日下午,攀钢钒制造部计量作业区职工在计量集中控制大厅开展远程计量,司机通过二维码扫描,仅40秒就实现了自动计量和放行。攀钢钒远程集中值守计量系统、智能取样子系统投运后,实现了计量衡器和汽车机械取点现场智能值守、远程监控。目前,每天约3300辆(列)汽车及火车通过该系统,司机与工作人员零接触,做到疫情防控和原料保供两手抓两不误。(记者 何仁江 摄影报道)

攀钢独家供货中国高铁整体出口“第一单”

首批近4000吨长定尺钢轨启程出海

本报讯(记者 杨子昂)27日下午2时,一列装载近4000吨百米长定尺钢轨的火车,从攀钢钒轨梁厂出发驶往广西防城港。这批钢轨将远渡重洋,到达“一带一路”标志性工程——印尼雅加达至万隆高速铁路(简称雅万高铁)项目施工现场。

雅万高铁是“一带一路”倡议的标志性项目和“海上丝绸之路”的重要一环。经过持续数年努力,目前雅万高铁施工进入关键阶段,攀钢是其唯一的钢轨供货商。该项目由中国和印尼两国领导人共同确认和推动,是中国高铁全系统、全要素、全生产链走出国门的“第一单”,是新时代中印尼发展战略对接和务实合作的旗舰项目。

2015年10月16日,中国与印尼正式签署雅万高铁建设协议。攀钢在

第一时间同中铁物资集团、中国电建市政集团、防城港港务集团等联合成立工作组,主动为项目建设寻求最经济、最高效、最安全的物流运输方案。攀钢配合相关单位,对防城港港口基础设施进行升级改造,并确定长定尺钢轨最佳锯切方式,解决了国内长定尺钢轨出口海外安全运输的“瓶颈”;依托国内较为完备先进的钢轨焊接实验基地,为用户提供完整的钢轨选型、焊接及线路应用方案;攀钢专家团队多次到印尼,结合雅万高铁铁路沿线地质、气候及物流等特点,为用户制定合理的钢轨运输方案。2019年1月,攀钢钢轨以优异的品质、最佳的技术营销服务和最可行的物流运输解决方案,赢得雅万高铁项目全部供货合同,总量达38000吨。

雅万高铁用轨全系列共9个品种,正线铺轨279.4公里,站线铺轨28.9公里,道岔轨铺设79组,攀钢将分批生产运输。攀钢按照时速350公里用轨标准落实这笔订单,采用最严格的内控要求进行制造,并将在焊接技术、使用技术等方面提供整体服务。优化冶炼工艺,确保制造钢轨用钢水的高洁净度;优化万能线生产工艺,保证每一支钢轨品质可追溯。首批供雅万高铁项目的近4000吨百米长定尺钢轨,全部通过中国铁科院等单位质量检验,产品性能和质量达到国际一流水平。

据悉,在我国已投运的高速铁路中,有70%的钢轨来自攀钢。同时,攀钢钢轨还出口到美国、加拿大、巴西、澳大利亚、新西兰、墨西哥、越南等全球30多个国家和地区。

创建和谐大家 守住温暖小家

——记攀钢2019年先进女职委、工程公司女职委

本报记者 赵超 黄海

特殊的客人。这是该工程处在开展“家属参观日”活动,组织职工家属走进现场到一线,亲身感受自己爱人的工作场景。一走进现场,家属们就被繁忙的工地氛围所感染,纷纷向自己的爱人投去关切的目光,低声询问他的工作日常,不时帮他拍拍身上的灰尘,嘱咐安全的话说了一遍又一遍。

“当真切感受到爱人用长满老茧的双手为企业建设发展添砖加瓦,用自己的双肩扛起家庭的一片天空时,我忍不住拉着他的手,眼圈红了……”西昌检修工程处谢代仁的家属说,之前知道爱人的工作辛苦,却没有感同身受,在参观了他的工作现场后,才真正知道长时间在高温、高强度、高噪音的施工现场作业是这般的艰苦,真切理解了家庭的稳定对于他身心健康和安全生产的重要性。

“家是职工的大后方!”工程公司工会主席曾祥伟说,稳定的大后方,能为公司安全生产提供支撑。(下转二版)

“和谐家庭”活动的积极开展,为一线职工排忧解难,让安全走进家庭,用爱心和温情筑起安全生产的有力防线,形成“亲情保安全”的良好氛围,传递了企业温暖,促进了该和谐稳定发展。

西昌检修工程处工会主席张芯瑜深有感触地说,我们这些驻外职工,最难以割舍的是对家的牵挂。尤其是在传统节日到来的时候,职工更是孤单情重,思家情浓。可是,每逢佳节,碰上抢工期节点,职工无法回家团聚,我们借助家庭参观日活动,把职工家属接到现场,为职工做一顿饭、洗一洗衣、说一心里话,缓解了职工的情绪,施工安全也更有保障。

“家是职工的大后方!”工程公司工会主席曾祥伟说,稳定的大后方,能为公司安全生产提供支撑。(下转二版)

命名攀钢职工先进操作法的公示

由各单位推荐,经专家组考评并提请2020年3月26日集团公司先进操作法评审委员会会议审定,拟命名岳彩东高炉撇渣器凝结处理操作法等6项职工操作法为攀钢职工先进操作法,现将名单公示如下:

操作法名称	创立人	单位及职务(职称)
岳彩东高炉撇渣器凝结处理操作法	岳彩东、刘旭、胡红	攀钢钒炼铁厂四高炉炉前技师,高级技师
邓友志真空炉感应线圈在线修复操作法	邓友志	攀长特炼钢总厂特冶作业区点检工,技师
聂静重轨金相试样制备操作法	聂静	攀钢钒制造部物检作业区型区甲班物检员,高级技师
张建伟高压线圈热态“吊把”嵌线操作法	张建伟	工程公司修建分公司电修厂质检试验班电机质检员,高级技师
吴国军柴油客车驾驶室节油操作法	吴国军	坤牛物流六车队行车三班驾驶员,技师
刘前程高炉冷炉壁热铸铸耐火砖固定操作法	刘前程	鸿顺重工锻造分公司造型二班班长,中级工

公示期7天,如有意见,请通过电话、书面或当面反映;联系单位:集团公司工会;联系电话:(0812)3397301。

攀钢先进操作法评审委员会办公室
2020年3月30日

